

«Ναι με επιφυλάξεις» στο νομοσχέδιο για τη διαφάνεια στη Δικαιοσύνη

ΣΕΚΛΙΜΑ διακομματικής συμφωνίας ως προς την πρόθεση του υπουργείου Δικαιοσύνης να επιβάλει μέτρα ενίσχυσης του εσωτερικού ελέγχου και της διαφάνειας στον χώρο της Δικαιοσύνης συζητήθηκε επί της αρχής του το σχετικό νομοσχέδιο στην αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή. Ωστόσο εκφράστηκαν επιφυλάξεις, προβληματισμοί και ανηρρήσεις: ΠαΣοΚ και ΣΥΝ υπερψήφισαν (επί της αρχής) το νομοσχέδιο διατυπώνοντας κάποιες επιφυλάξεις, ενώ το ΚΚΕ για λόγους (πολιτικής) αρχής το καταψήφισε, αφήνοντας πάντως ανοικτό το ενδεχόμενο να δεχθεί επιμέρους άρθρα του.

Ο εισηγητής του ΠαΣοΚ κ. Σ. Κοσμίδης τόνισε ότι το σχέδιο νόμου «δεν προσθέτει πολλά στο υπάρχον οπλοστάσιο της καταπολέμησης της διαφθοράς στη Δικαιοσύνη». Ο αρμόδιος συντονιστής

Στ. Μάνος: Η αυτοδιοίκηση και η έλλειψη ελέγχων έφεραν ασυδοσία

του κόμματος κ. Αλ. Παπαδόπουλος διευκρίνισε ότι «ο χώρος της Δικαιοσύνης δεν διατίθεται για αντιπολίτευση» και είπε στον παριστάμενο υπουργό ότι «καλώς πήρατε τα μέτρα τώρα, αν και δεν είναι απολύτως επαρκή».

Η εισηγήτρια του ΚΚΕ κυρία Λιάνα Κανέλλη επισήμανε ότι «δεν μπορεί να τίθεται "υπό κατηγορία" το σύνολο των δικαστικών λειτουργιών» και ότι «έτσι όπως παρουσιάζεται το νομοσχέδιο, θα καταστεί αναποτελεσματικό».

Ο εισηγητής του ΣΥΝ κ. Φ. Κουβέλης σημείωσε ότι «θα επανέλθουν τα φαινόμενα διαφθοράς αν

δεν δουλέψει συντεταγμένα η Δικαιοσύνη» και ζήτησε να μην υπάρξει περιορισμός ως προς την αυτοδιοίκηση αυτής, που θεσμοθετήθηκε επί ημερών του στο υπουργείο Δικαιοσύνης (1989).

Σημειώνεται σχετικά η χθεσινή παρέμβαση του ανεξάρτητου βουλευτή κ. Σ. Μάνου, ο οποίος ανέφερε ότι «η αυτοδιοίκηση των δικαστηρίων σε συνδυασμό με την έλλειψη ελέγχων εξέθρεψε το κλίμα ασυδοσίας».

Από την πλευρά του ο κ. Παπαληγούρας δήλωσε ότι τα δώδεκα μέτρα που προβλέπει το νομοσχέδιο αποτυπώνουν την αδιαπραγμάτευτη βούληση της κυβέρνησης να υπάρξει κάθαρση στη Δικαιοσύνη και ότι κλείνουν τις «κερκόπορτες της διαφθοράς». Όπως είπε «στην Ελληνική Δικαιοσύνη δεν έχει θέση κανένας επίορκος δικαστής».

16.2.05
11 ΒΗΜΑ 11